RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP)

Nama Sekolah 
:
SDIT Ihsanul Fikri

Mata Pelajaran
:
Bahasa Indonesia

Kelas
:
2

Semester
:
2/Genap

Alokasi Waktu
:
10 jam pelajaran 

A. Standar Kompetensi 
Mendengarkan

5.  Memahami pesan pendek dan dongeng yang dilisankan 

B. Kompetensi Dasar 

5.1 Menyampaikan pesan pendek yang didengarnya kepada orang lain 

C. Tujuan Pembelajaran 

Setelah mengikuti pembelajaran ini, peserta didik mampu :

· Mendengarkan pembacaan pesan;

· Menyebutkan pesan yang didengar;

· Menjawab pertanyaan sesuai pesan;

· Membacakan pesan di depan kelas 

Karakter peserta didik yang diharapkan :

Gemar membaca, mandiri, kreatif, kerja keras, tanggung jawab, peduli lingkungan, jujur 
D. Materi Pembelajaran 

Pesan pendek

E. Metode Pembelajaran 

Tanya jawab, diskusi, latihan, tugas, dan praktik 

F. Langkah-Langkah Kegiatan Pembelajaran 

Kegiatan Awal 

· Mengawali pelajaran dengan berdoa

· Apersepsi dan motivasi 

Kegiatan Inti

Eksplorasi 

· Siswa mendengarkan pembacaan pesan pendek

· Siswa mengidentifikasi pernyataan benar/salah 

Elaborasi 
· Siswa menuliskan kembali pesan yang didengar

· Siswa menyampaikan pesan kepada orang lain

· Siswa menggabungkan pesan yang didengar menjadi cerita

· Siswa menjawab pertanyaan 

Konfirmasi 
· Guru menyimpulkan materi yang diajarkan

· Guru memberi tugas rumah

· Peserta didik menjawab pertanyaan-pertanyaan 

Kegiatan Akhir 

· Mengakhiri pelajaran dengan berdoa

G. Sumber Belajar

Buku paket BI, BSE, buku Cemara, dan pendukung lain 
H. Penilaian 

	Indikator
	Teknik
	Bentuk Instrumen
	Contoh Instrumen

	-
Mendengarkan pembacaan pesan

-
Menyebutkan pesan yang didengar

-
Menjawab pertanyaan sesuai pesan

-
Membacakan pesan di depan kelas 
	Nontes 
	Tugas 
	Lakukan kegiatan berikut sebagai tugas rumah ! 

1.
Dengarkan sebuah pesan pendek yang disampaikan lewat buku 

2.
Tuliskan pesan pendek yang disampaikan lewat buku tersebut di buku tugasmu. Tulis dengan rapi dan serahkan kepada Guru untuk diberi penilaian !




	Mengetahui
Kepala Sekolah

Abdul Rozak Sidik, S.Pd.I, M.Pd
	            Magelang,     Januari 2015
Guru Mapel

...................................



	
	


RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP)

Nama Sekolah 
:
SDIT Ihsanul Fikri

Mata Pelajaran
:
Bahasa Indonesia

Kelas
:
2

Semester
:
2/Genap

Alokasi Waktu
:
5 jam pelajaran 
A. Standar Kompetensi 

Mendengarkan

5.  Memahami pesan pendek dan dongeng yang dilisankan 

B. Kompetensi Dasar

5.2  Menceritakan kembali isi dongeng yang dilisankan 

C. Tujuan Pembelajaran 

Setelah mengikuti pembelajaran ini, peserta didik mampu :

· Mendengarkan dongeng yang dibacakan teman kelompok;

· Menceritakan kembali isi dongeng dengan kata-kata sendiri;

· Menjawab pertanyaan dan menjelaskan isi dongeng;

· Membuat pertanyaan tentang isi dongeng;

· Mengemukakan sikap tokoh ;

Karakter peserta didik yang diharapkan : kerja keras, tanggung jawab, jujur, gemar membaca, mandiri, kreatif.
D. Materi Pembelajaran 
Dongeng 

E. Metode Pembelajaran 

Tanya jawab,diskusi, latihan, tugas, dan praktik

F. Langkah-Langkah Kegiatan Pembelajaran 

Kegiatan Awal 

· Mengawali pelajaran dengan berdoa

· Apersepsi dan Motivasi 

Kegiatan Inti 

Eksplorasi 
· Siswa mendengarkan dongeng

· Siswa mengidentifikasi pernyataan benar/salah tentang isi dongeng 

Elaborasi 
· Siswa menjawab pertanyaan tentang isi dongeng

· Siswa menceritakan kembali dongeng yang didengar dengan melengkapi kalimat rumpang

· Siswa membacakan kalimat rumpang yang telah diisi

· Siswa membuat pertanyaan sesuai jawaban

· Siswa menceritakan kembali dongeng yang didengar

· Siswa bertanya jawab tentang isi dongeng 
Konfirmasi  
· Guru menyimpulkan materi yang diajarkan

· Guru memberi tugas rumah

· Peserta didik menjawab pertanyaan-pertanyaan 

Kegiatan Akhir 

· Mengakhiri pelajaran dengan berdoa

G. Sumber Bealjar 

Buku paket BI, BSE, buku Cemara, dan pendukung lain

H. Penilaian
	Indikator
	Teknik
	Bentuk Instrumen
	Contoh Instrumen

	-
Mendengarkan dongeng yang dibacakan teman kelompok

-
Menceritakan kembali isi dongeng dengan kata-kata sendiri

-
Menjawab pertanyaan dan menjelaskan isi dongeng  

-
Membuat pertanyaan tentang isi dongeng

-
Mengemukakan sikap tokoh
	Nontes
	Tugas 
	Ayo ceritakan kembali dongeng yang sudah kamu dengar.

Coba ceritakan dengan kata-katamu sendiri 


	Mengetahui
Kepala Sekolah

Abdul Rozak Sidik, S.Pd.I. M.Pd
	            Magelang,     Januari 2015

     Guru Mapel

...................................




RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP)

Nama Sekolah 
:
SDIT Ihsanul Fikri

Mata Pelajaran
:
Bahasa Indonesia

Kelas
:
2

Semester
:
2/Genap

Alokasi Waktu
:
10 jam pelajaran 

A. Standar Kompetensi 

Berbicara

6.  Mengungkapkan secara lisan beberapa informasi dengan mendeskripsikan benda dan bercerita 

B. Kompetensi Dasar

6.1 Mendeskripsikan tumbuhan atau binatang di sekitar sesuai ciri-cirinya dengan menggunakan kalimat yang mudah dipahami orang lain.

C. Tujuan Pembelajaran 

Setelah mengikuti pembelajaran ini, peserta didik mampu :

· Menjelaskan ciri-ciri tumbuhan secara rinci (nama, ciri khasnya) dengan pilihan kata yang tepat

· Menjelaskan ciri-ciri hewan secara rinci (nama, ciri khas, suara, tempat hidup)

· Mendeskripsikan ciri-ciri tumbuhan/benda atau binatang dengan kalimat yang runtut

Karakter peserta didik yang diharapkan : kerja keras, tanggung jawab, jujur, gemar membaca, mandiri, kreatif. 
D. Materi Pembelajaran 

Gambar hewan dan gambar tumbuhan 

E. Metode Pembelajaran 

Tanya jawab, diskusi, latihan, tugas, dan praktik 

F. Langkah-Langkah Kegiatan Pembelajaran 

Kegiatan Awal 

· Mengawali pelajaran dengan berdoa

· Apersepsi dan motivasi 

Kegiatan Inti 

Eksplorasi 

· Siswa memperhatikan gambar-gambar tumbuhan/buah 

· Siswa mendeskripsikan ciri-ciri tumbuhan/buah tersebut dengan pilihan kata yang tepat

· Siswa mendeskripsikan ciri-ciri tumbuhan/buah yang pernah dilihatnya 

Elaborasi 

· Siswa memperhatikan gambar-gambar hewan 

· Siswa mendeskripsikan ciri-ciri hewan tersebut

· Siswa mendeskripsikan ciri-ciri hewan yang pernah dilihatnya

· Siswa menceritakan gambar secara tertulis

· Siswa menirukan gerak dan suara binatang

· Siswa dapat mendeskripsikan ciri-ciri tumbuhan/benda atau binatang dengan kalimat yang runtut

Konfirmasi 

· Guru menyimpulkan materi yang diajarkan 

· Guru memberi tugas rumah

· Peserta didik menjawab pertanyaan-pertanyaan 

Kegiatan Akhir 

· Mengakhiri pelajaran dengan berdoa

G. Sumber Belajar 

Buku paket BI, BSE, buku Cemara, dan pendukung lain

H. Penilaian
	Indikator
	Teknik
	Bentuk Instrumen
	Contoh Instrumen

	-
Menjelaskan ciri-ciri tumbuhan secara rinci (nama, ciri khasnya) dengan pilihan kata yang tepat

-
Menjelaskan ciri-ciri hewan secara rinci (nama, ciri khas, suara, tempat hidup)

-
Mendeskripsikan ciri-ciri tumbuhan/benda atau binatang dengan kalimat yang runtut 


	Tes tulis dan/atau lisan 
	Uraian
	Deskripsikan binatang. 

Sebutkan ciri - ciri pohon pepaya?  


	Mengetahui
Kepala Sekolah

Abdul Rozak Sidik, S.Pd.I, M.Pd
	            Magelang,     Januari 2015

Guru Mapel

...................................




RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP)

Nama Sekolah 
:
SDIT Ihsanul Fikri

Mata Pelajaran
:
Bahasa Indonesia

Kelas
:
2

Semester
:
2/Genap

Alokasi Waktu
:
10 jam pelajaran 

A. Standar Kompetensi 

Berbicara 

6. Mengungkapkan secara lisan beberapa informasi dengan mendeskripsikan benda dan bercerita

B. Kompetensi Dasar 

6.2 Menceritakan kembali cerita anak yang didengarkan dengan menggunakan kata-kata sendiri 

C. Tujuan Pembelajaran 

Setelah mengikuti pembelajaran ini, peserta didik mampu :

· Menceritakan kembali isi cerita

· Bertanya jawab tentang kegiatan

· Menceritakan kegiatan sendiri

· Menjawab pertanyaan tentang cerita yang dibacakan guru

· Menceritakan isi cerita di depan kelas 

Karakter peserta didik yang diharapkan :

Gemar membaca, mandiri, kreatif, kerja keras, tanggung jawab, peduli lingkungan, jujur

D. Materi Pembelajaran

Cerita anak 

E. Metode Pembelajaran 

Tanya jawab, diskusi, latihan, tugas, dan praktik 

F. Langkah-Langkah Kegiatan Pembelajaran 

Kegiatan Awal 

· Mengawali pelajaran dengan berdoa

· Apersepsi dan motivasi

Kegiatan Inti 

Eksplorasi 
· Siswa mendengarkan cerita anak 

· Siswa menjawab pertanyaan

· Siswa menceritakan kembali cerita anak yang telah didengar 

Elaborasi 
· Siswa membaca contoh cerita tentang kegiatan

· Siswa bertanya jawab tentang isi cerita

· Siswa menceritakan kegiatan yang dialami kepada teman sesuai dengan contoh

· Siswa menjawab pertanyaan sesuai dengan cerita teman

· Siswa menceritakan kembali cerita tersebut di depan kelas 

Konfirmasi 
· Guru menyimpulkan materi yang diajarkan

· Guru memberi tugas rumah

· Peserta didik menjawab pertanyaan-pertanyaan 
Kegiatan Akhir 

· Mengakhiri pelajaran dengan berdoa

G. Sumber Belajar

Buku paket BI, BSE, buku Cemara, dan pendukung lain 

H. Penilaian 

	Indikator
	Teknik
	Bentuk Instrumen
	Contoh Instrumen

	-
Menceritakan kembali isi cerita

-
Bertanya jawab tentang kegiatan 

-
Menceritakan kegiatan sendiri 

-
Menjawab pertanyaan tentang cerita yang dibacakan guru 

-
Menceritakan isi cerita di depan kelas 


	Nontes
	Tugas
	Ceritakan kembali isi dongeng yang telah kamu simak tadi !

Ceritakan di hadapan teman dan guru ! 


	Mengetahui
Kepala Sekolah

Abdul Rozak Sidik, S.Pd.I, M.Pd
	                  Magelang,     Januari 2015

Guru Mapel

..................................



RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP)

Nama Sekolah 
:
SDIT Ihsanul Fikri

Mata Pelajaran
:
Bahasa Indonesia

Kelas
:
2

Semester
:
Genap

Alokasi Waktu
:
5 jam pelajaran 

A. Standar Kompetensi 

Membaca

7. Memahami ragam wacana tulis dengan membaca nyaring dan membaca dalam hati 

B. Kompetensi Dasar

7.1 Membaca nyaring teks (15-20 kalimat) dengan memperhatikan lafal dan intonasi yang tepat 

C. Tujuan Pembelajaran 

Setelah mengikuti pembelajaran ini, peserta didik mampu :

· Membaca nyaring dengan lafal dan intonasi yang tepat

· Menulis kesimpulan isi teks yang dibaca 
· Mengajukan pertanyaan dan menjawab pertanyaan

· Mencari lawan kata

· Menceritakan kembali isi bacaan 

Karakter peserta didik yang diharapkan :

Gemar membaca, mandiri, kreatif, kerja keras, tanggung jawab, peduli lingkungan, jujur
D. Materi Pembelajaran
Teks bacaan dan kalimat tanya

E. Metode Pembelajaran 

Tanya jawab, diskusi, latihan, tugas, dan praktik 

F. Langkah-langkah Kegiatan Pembelajaran 

Kegiatan Awal 

· Mengawali pelajaran dengan berdoa

· Apersepsi dan motivasi 

Kegiatan Inti 

Eksplorasi 
· Siswa membaca teks bacaan dengan nyaring

· Siswa menjawab pertanyaan sesuai dengan isi teks

· Siswa menyimpulkan isi teks yang dibaca 

Elaborasi 
· Siswa mengajukan pertanyaan berdasarkan teks yang telah dibaca

· Siswa meringkas teks bacaan

· Siswa melengkapi kalimat dengan lawan kata

· Siswa menceritakan kembali isi teks dengan kata-kata sendiri 

Konfirmasi 

· Guru menyimpulkan materi yang diajarkan

· Guru memberi tugas rumah

· Peserta didik menjawab pertanyaan-pertanyaan 

Kegiatan Akhir

· Mengakhiri pelajaran dengan berdoa

G. Sumber Belajar 
Buku paket BI, BSE, buku Cemara, dan pendukung lain 
H. Penilaian
	Indikator
	Teknik
	Bentuk Instrumen
	Contoh Instrumen

	-
Membaca nyaring dengan lafal dan intonasi yang tepat

-
Menulis kesimpulan isi teks yang dibaca

-
Mengajukan pertanyaan dan menjawab pertanyaan

-
Mencari lawan kata

-
Menceritakan kembali isi bacaan 


	Nontes
	Tugas
	Lakukan kegiatan berikut sebagai tugas rumah !

1.
Carilah teks bacaan dari buku atau sumber lain !

2.
Tunjukkan pada guru teks bacaan tersebut !

3.
Guru akan meminta kamu membacakan teks yang kamu bawa dengan memperhatikan pelafalan dan intonasi yang tepat !




	Mengetahui
Kepala Sekolah

Abdul Rozak Sidik, S.Pd.I, M.Pd
	                Magelang,                      2015

Guru Mapel

...................................




RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP)

Nama Sekolah 
:
SDIT Ihsanul Fikri

Mata Pelajaran
:
Bahasa Indonesia

Kelas
:
2

Semester
:
Genap

Alokasi Waktu
:
11 jam pelajaran 

A. Standar Kompetensi 

Membaca

7. Memahami ragam wacana tulis dengan membaca nyaring dan membaca dalam hati 

B. Kompetensi Dasar

7.2 Menyebutkan isi teks agak panjang (20-25 kalimat) yang dibaca dalam hati 

C. Tujuan Pembelajaran 

Setelah mengikuti pembelajaran ini, peserta didik mampu :

· membaca dalam hati 

· menjawab pertanyaan

· bertanya jawab dengan teman

· menceritakan kembali isi bacaan 

Karakter peserta didik yang diharapkan :

Kerja keras, tanggung jawab, jujur, gemar membaca, mandiri, kreatif 

D. Materi Pembelajaran 

Teks bacaan 

E. Metode Pembelajaran 

Tanya jawab,diskusi, latihan, tugas, dan praktik 

F. Langkah-Langkah Kegiatan Pembelajaran 

Kegiatan Awal 

· Mengawali pelajaran dengan berdoa

· Apersepsi dan motivasi 

Kegiatan Inti 

Eksplorasi 

· Siswa membaca teks bacaan dalam hati

· Siswa bertanya jawab tentang teks bacaan 

Elaborasi 
· Siswa membaca teks bacaan yang lain dalam hati 

· Siswa bertanya jawab tentang isi teks bacaan

· Siswa meringkas teks bacaan

· Siswa menceritakan kembali teks bacaan yang dibaca 

Konfirmasi 
· Guru menyimpulkan materi yang diajarkan

· Guru memberi tugas rumah

· Peserta didik menjawab pertanyaan-pertanyaan 

Kegiatan Akhir 

· Mengakhiri pelajaran dengan berdoa

G. Sumber Belajar 

Buku paket BI, BSE, buku Cemara, dan pendukung lain 
H. Penilaian 
	Indikator
	Teknik
	Bentuk Instrumen
	Contoh Instrumen

	-
Membaca dalam hati 

-
Menjawab pertanyaan

-
Bertanya jawab dengan teman.

-
Menceritakan kembali isi bacaan

-
Mencari lawan kata

-
Menyatakan pendapat 


	Tes tulis dan/atau lisan
	Soal isian 
	Pandai lawan katanya bodoh


	Mengetahui
Kepala Sekolah

Abdul Rozak Sidik, S.Pd.I, M.Pd
	Magelang,               2015
Guru Mapel

                     .........................................


	
	


RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP)

Nama Sekolah 
:
SDIT Ihsanul Fikri

Mata Pelajaran
:
Bahasa Indonesia

Kelas
:
2

Semester
:
2/Genap

Alokasi Waktu
:
10 jam pelajaran 

A. Standar Kompetensi 

Menulis 

8. Menulis permulaan dengan mendeskripsikan benda di sekitar dan menyalin puisi anak 

B. Kompetensi Dasar

8.1 Mendeskripsikan tumbuhan atau binatang di sekitar secara sederhana dengan bahasa tulis 

C. Tujuan Pembelajaran 

Setelah mengikuti pembelajaran ini, peserta didik mampu :

· Menuliskan ciri-ciri tumbuhan yang dikenalnya

· Mendeskripsikan tumbuhan yang dikenal dengan bahasa yang mudah dipahami orang lain

· Menuliskan ciri-ciri binatang yang sering dilihat

· Mendeskripsikan binatang yang sering dilihat dengan bahasa yang mudah dipahami orang lain 

Karakter peserta didik yang diharapkan :

Kerja keras, tanggung jawab, jujur, gemar membaca, mandiri, kreatif

D. Materi Pembelajaran 

Gambar hewan dan tumbuhan 

E. Metode Pembelajaran 

Tanya jawab,diskusi, latihan, tugas, dan praktik 

F. Langkah-Langkah Kegiatan Pembelajaran 

Kegiatan Awal 

· Mengawali pelajaran dengan berdoa 

· Apersepsi dan motivasi 

Kegiatan Inti 

Eksplorasi 

· Siswa memperhatikan gambar-gambar hewan
· Siswa mendeskripsikan ciri-ciri hewan tersebut secara tertulis

· Siswa membacakan hasil deskripsinya 

Elaborasi 
· Siswa memperhatikan gambar-gambar tumbuhan/buah

· Siswa mendeskripsikan ciri-ciri tumbuhan/buah tersebut secara tertulis

· Siswa membacakan hasil deskripsinya

· Siswa menyebutkan tumbuhan dan hewan yang ada di sekitar rumah/sekolah 
Konfirmasi 
· Guru menyimpulkan materi yang diajarkan 

· Guru memberi tugas rumah

· Peserta didik menjawab pertanyaan-pertanyaan 

Kegiatan Akhir 

· Mengakhiri pelajaran dengan berdoa 

G. Sumber Belajar 
Buku paket BI, BSE, buku Cemara, dan pendukung lain 
H. Penilaian
	Indikator
	Teknik
	Bentuk Instrumen
	Contoh Instrumen

	-
Menuliskan ciri-ciri tumbuhan yang dikenalnya

-
Mendeskripsikan tumbuhan yang dikenal dengan bahasa yang mudah dipahami orang lain

-
Menuliskan ciri-ciri binatang yang sering dilihat 

-
Mendeskripsikan binatang yang sering dilihat dengan bahasa yang mudah dipahami orang lain


	Tes tulis dan/atau lisan
	Soal pilihan ganda 
	Hewan yang suka bergelantungan dari pohon satu ke pohon yang lain adalah . . . . 

a.  kera

b.  harimau

c.  tupai 


	Mengetahui
Kepala Sekolah

Abdul Rozak Sidik, S.Pd.I, M.Pd
	Magelang,   Januari 2015
Guru Mapel

...................................




RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP)

Nama Sekolah 
:
SDIT Ihsanul Fikri

Mata Pelajaran
:
Bahasa Indonesia

Kelas
:
2

Semester
:
2/Genap

Alokasi Waktu
:
15 jam pelajaran 

A. Standar Kompetensi 
Menulis

8.  Menulis permulaan dengan mendeskripsikan benda di sekitar dan menyalin puisi anak 

B. Kompetensi Dasar

8.2  Menyalin puisi anak dengan huruf tegak bersambung yang rapi 

C. Tujuan Pembelajaran 

Setelah mengikuti pembelajaran ini, peserta didik mampu :

· Menyalin puisi dengan huruf tegak bersambung

· Melengkapi kalimat

· Membaca puisi dengan ekspresi yang benar

· Menyanyi lagu anak-anak

· Menyalin syair lagu dengan tulisan tegak bersambung 

Karakter peserta didik yang diharapkan :

Kerja keras, tanggung jawab, jujur, gemar membaca, mandiri, kreatif

D. Materi Pembelajaran 

Puisi anak (lagu anak)

E. Metode Pembelajaran 

Tanya jawab,diskusi, latihan, tugas dan praktik 

F. Langkah-Langkah Kegiatan Pembelajaran 

Kegiatan Awal 

· Mengawali pelajaran dengan berdoa

· Apersepsi dan motivasi 

Kegiatan Inti 

Eksplorasi 

· Siswa menyalin puisi anak dengan huruf tegak bersambung 

Elaborasi 
· Siswa memilih puisi anak yang disukai

· Siswa menceritakan kembali isi puisi dengan melengkapi kalimat

· Siswa menjawab pertanyaan

· Siswa membacakan puisi

· Siswa bertanya jawab tentang isi puisi

· Siswa menyanyikan lagu yang disukai

· Siswa menyalin lagu tersebut dengan huruf tegak bersambung 
Konfirmasi 
· Guru menyimpulkan materi yang diajarkan

· Guru memberi tugas rumah

· Peserta didik menjawab pertanyaan-pertanyaan 

Kegiatan Akhir 

· Mengakhiri pelajaran dengan berdoa 

G. Sumber Belajar 

Buku paket BI, BSE, buku Cemara, dan pendukung lain 

H. Penilaian 

	Indikator
	Teknik
	Bentuk Instrumen
	Contoh Instrumen

	-
Menyalin puisi dengan huruf tegak bersambung

-
Melengkapi kalimat 

-
Membaca puisi dengan ekspresi yang benar

-
Menyanyi lagu anak-anak

-
Menyalin syair lagu dengan tulisan tegak bersambung


	Nontes
	Tugas
	Siapkan selembar kertas !

Salinlah puisi di atas dengan huruf tegak bersambung ! 


	Mengetahui
Kepala Sekolah

Abdul Rozak Sidik, S.Pd.I, M.Pd
	Magelang,                  2015
Guru Mapel

                        ...................................   

	
	


